乘着梦想的翅膀启程

幸亏午后一场适时的大雨,让我们总算拥有了一个空明、清凉的夏夜。没有了日间知了聒躁的叫声,少了正午如火的骄阳,抬头看看满天的星星,在夏日的微风中重温儿时数星星的快乐感觉,心中无比宁静。走过春的萌发,在这个步向成熟的美丽夏夜,坐在"趋同号"巴士上的会计,审计人,想必也难得地享受着这份空灵与沉静。

沉静后的会计、审计界更具理性。"胃痛,请喝三九胃泰"还记得吗?80年代一句著名的广告词,来自三九集团。如今广告词言犹在耳,三九集团却早已风光不再,因关联方交易而陷于万劫不复的深渊难以自拔。关联方交易本是企业集团化发展进程中出现的正常经济现象,绝非"洪水猛兽",但由于关联方之间存在事实上的不平等,却使关联方交易成为一把"双刃剑",控股股东在为己谋取不正当利益的同时,其实也为自身埋下了一颗随时引爆的"炸弹"。关联方交易对三九集团本身及上市公司三九医药的危害值得所有企业警戒,为了提高竞争力,企业必须学习如何善用关联方交易这把"双刃剑",从而趋利避害。

近年来,中国注册会计师行业发展理念不断成熟,发展速度持续加快、势头日趋良好。在中注协举办的以"会计师事务所内部治理与规模化发展"为主题的第三届注册会计师论坛上,来自注册会计师行业、政府部门、科研院校以及在京出席国际会计师联合会理事会议的各国代表聚集一堂、就行业未来的发展道路和方向进行了讨论,财政部副部长王军出席了论坛并致词:尽管当前及今后一段时期,中国注册会计师行业发展面临着各种各样的挑战,但只要应对得当,措施得法,就一定能在经济全球化大潮中。攻坚克难,搏风击浪,再创辉煌。他还就如何推动事务所做大做强,提出了四条具体指导意见。登高望远,言之谆谆。

随着近年来会计师事务所面临法律诉讼的危机指数直线上升,如何抗辩也就成了不能不说的话题。抗辩,是会计师事务所身陷"官司"时的权利,也是一门融法律、会计、审计、逻辑等学科的艺术。就像张连起博士所言,学会抗辩,是为了不辩,正像"武"的笔画是"止戈",自有深意存焉。正所谓"乱花渐欲迷人眼,浅草才能没马蹄"。卸去了春的脂粉,在夏后阳光的照耀下,沉静后的会计、审计界更加清醒,亦会愈行愈远。

沉静后的会计、审计人更加美丽。七月,是凤凰花开蝉声绵绵、骊歌轻唱挥别说再见的时候,又有许多初出茅庐者走向社会。但当豪情壮志代替了年少轻狂,当无知的兴奋与无畏的热情过去,面对无果而终的职业规划,耳听"应聘的会计人员一大把",仍能如金戈铁马的凯撒大帝"I came ,I saw ,I conquered"般豪迈者又有几人!"这是一个最好的时期,也是最坏的时期,这是一个智慧的年代,也是一个愚蠢的年代,这是信任的时代,也是怀疑的时代……"作为一个理想长征中的跋涉者,身处这样的时代,会计、审计人也许曾茫然,也许曾受伤,但经风历雨的坎坷给予了他们披荆斩棘的利剑,在四季的轮回中,在以后的每个365日里,他们将如铿锵玫瑰般风情壮美。

沉静后的会计、审计梦想更显真切。虽然随着社会压力的激增,会计、审计之路越发艰辛,但会计、审计人深知:努力,未必成功;但放弃,必然失败。只要你努力,人生的路,不管从哪里启程,敬畏的心灵都将把人生之门叩开。在这个凉风习习的夏夜,让我们乘着梦的翅膀启程,酣畅淋漓地奋斗拼搏一回,虽然从收款员到财务总监是多数人不可企及的梦想,但你毕竟享受过豪情万丈的过程,那也是实实在在的收获。

Trailed